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HONORABLE CONCEJO DELIBERANTE 

DE 

BENITO JUAREZ.- 

SESIÓN INAUGURAL PERIODO LEGISLATIVO 2021 

PRESIDENTE PEON RAMIRO M.- 

SECRETARIO: IRIBECAMPOS MATIAS. 

1° APERTURA DE LA SESION: 20:06 

                       2° IZAMIENTO PABELLÓN NACIONAL: BILBAO MARIA PAZ, CAMIO 

JUAN JOSE, LEDEZMA MARTIN 

 

3° SEÑORES CONCEJALES PRESENTES:, BACCARINI ANALIA, BILBAO MARIA PAZ,   

CAMIO JUAN JOSE, CAMIO JOSE ,  CORRO DANIELA, DEGREEF CARLOS, DOUCEDE 

EDUARDO,GONZALEZ GABRIELA LEDEZMA MARTIN, LORENZO GUSTAVO, PEÓN 

RAMIRO, PEREZ PARDO FELICITAS, VIDAGUREN CARLA, ZEQUEIRA MARIANELA - 

3° SEÑORES CONCEJALES AUSENTES CON AVISO:, 

3° SEÑORES CONCEJALES AUSENTES SIN AVISO: 

 

4° ACTA Nº 976: DE FECHA 1 DE MARZO  DE 2021.- 
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5º ASUNTOS INGRESADOS CON REGISTRACIÓN EN TÉRMINO REGLAMENTARIO.- 

 

.- ASISTENCIA SEÑORES CONCEJALES.- 

.- APROBACIÓN DECRETO DEL H.C.D Nº 04/2021 CONVOCATORIA A SESIÓN 

INAUGURAL.- 

.- CONFIRMACIÓN DEL DÍA Y LA HORA DE LAS PRÓXIMAS SESIONES ORDINARIAS 

PARA EL PERIODO 2021.- 

.- APROBACIÓN DEL PROYECTO DE DECRETO - CONFIRMACIÓN COMISIONES 

INTERNAS DEL HONORABLE CONCEJO DELIBERANTE.- 

.- INVITACIÓN AL SEÑOR INTENDENTE MUNICIPAL DON JULIO CESAR MARINI A 

PARTICIPAR DE LA SESIÓN INAUGURAL.- 

.- ENTONACIÓN DE LAS ESTROFAS DEL HIMNO NACIONAL ARGENTINO.-  

.- MENSAJE DEL INTENDENTE MUNICIPAL DON JULIO CESAR MARINI.- 
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HABLA EL SEÑOR PRESIDENTE: siendo las 20 horas seis minutos del 1 marzo 2021 damos inicio a la 

sesión inaugural del período de sesiones del año 2021. Invitó a los presidentes de bloques y a la 

vicepresidenta segunda a izar el pabellón nacional. Por Secretaría se tomará asistencia a los 

señores concejales. 

SECRETARÍA: se tomó asistencia los señores concejales. 

HABLA EL SEÑOR PRESIDENTE: muy bien pasamos al punto número dos del orden del día 

aprobación decreto del Honorable Concejo Deliberante número 4/2021 convocatoria a sesión 

inaugural. Por Secretaría se dará lectura al decreto. 

SECRETARÍA: se dio lectura al decreto. 

HABLA EL SEÑOR PRESIDENTE: muy bien se pone a consideración del cuerpo el decreto de 

convocatoria quienes estén por la afirmativa sírvanse marcar su voto. Tiene la palabra la concejal 

Pérez Pardo. 

PÉREZ PARDO FELICITAS: gracias señor Presidente, falta la Comisión de la mujer. 

HABLA EL SEÑOR PRESIDENTE: ese sería el punto número cuatro, pasamos a un cuarto 

intermedio….. Luego del cuarto intermedio continuamos la sesión ponemos entonces a votación el 

decreto de convocatoria en general aprobado por unanimidad. En particular artículo primero 

aprobado por unanimidad. Artículo segundo aprobado por unanimidad. Artículo tercero de forma. 

BENITO JUAREZ, 22 DE FEBRERO DE 2021 

 

DECRETO DEL H.C.D. Nº 04/2021.- 

 

VISTO LO QUE ESTIPULA EL ARTICULO 68º INCISO 2º DE LA LEY ORGANICA 

DE LAS MUNICIPALIDADES, EN EL CUAL SE DISPONE EL INICIO DE SESIONES 

ORDINARIAS DEL H.C.D. 

EL PRESIDENTE DEL HONORABLE CONCEJO DELIBERANTE DE LA 

MUNICIPALIDAD DE BENITO JUÁREZ EN USO DE SUS FACULTADES QUE 

LE SON PROPIAS: 

D   E   C   R   E   T   A 

ARTICULO 1º.- CONVOCASE A SESIÓN INAUGURAL DE LAS SESIONES 

ORDINARIAS DEL PERIODO 2021, PARA EL DÍA LUNES 1º DE MARZO DEL 

CORRESPONDIENTE  AÑO, A LAS 20:00 HORAS,  A TODOS LOS INTEGRANTES 

DEL HONORABLE CONCEJO DELIBERANTE.- 

ARTÍCULO 2º.- SE TRATARAN COMO UNICOS TEMAS DE LA CONVOCATORIA 

LOS QUE A CONTINUACION  SE DETALLAN: 

01.- ASISTENCIA SEÑORES CONCEJALES.- 

02.- APROBACIÓN DECRETO DEL H.C.D Nº 04/2021 CONVOCATORIA A SESIÓN 

INAUGURAL.- 
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03.- CONFIRMACIÓN DEL DÍA Y LA HORA DE LAS PRÓXIMAS SESIONES 

ORDINARIAS PARA EL PERIODO 2021.- 

04.- APROBACIÓN DEL PROYECTO DE DECRETO - CONFIRMACIÓN 

COMISIONES INTERNAS DEL HONORABLE CONCEJO DELIBERANTE.- 

05.- INVITACIÓN AL SEÑOR INTENDENTE MUNICIPAL DON JULIO CESAR 

MARINI A PARTICIPAR DE LA SESIÓN INAUGURAL.- 

06.- ENTONACIÓN DE LAS ESTROFAS DEL HIMNO NACIONAL ARGENTINO.-  

07.- MENSAJE DEL INTENDENTE MUNICIPAL DON JULIO CESAR MARINI.- 

 

ARTICULO 3º.- DE FORMA.- 

DADA EN LA SALA DE SESIONES DEL HONORABLE CONCEJO DELIBERANTE AL 

PRIMER DIA DEL MES DE MARZO DEL AÑO DOS MIL VEINTIUNO.- 

HABLA EL SEÑOR PRESIDENTE: pasamos al punto número tres confirmación del día y la hora de las 

próximas sesiones ordinarias para el periodo 2021 como hemos acordado con los bloques que 

integran este cuerpo las sesiones van a ser lo segundos y cuartos jueves de cada mes a las 19 

horas. Así que si estamos todos de acuerdo ponemos a consideración esta moción, aunque 

estamos todos de acuerdo vamos a ir desarrollando las sesiones como gran parte del año pasado a 

las 19 horas los segundos y cuarto jueves de cada mes, los que estén por la afirmativa sírvanse 

marcar su voto aprobado. Pasamos ahora al punto número cuatro aprobación del proyecto de 

decreto confirmación de comisiones internas del Honorable Concejo Deliberante con lo 

manifestado por la concejal Pérez Pardo se va a dar lectura al decreto y se le va a agregar la 

comisión correspondiente, por Secretaría se dará lectura. 

SECRETARÍA: Se dio lectura al proyecto de decreto. 

HABLA EL SEÑOR PRESIDENTE: muy bien ponemos entonces a consideración del cuerpo el 

proyecto de decreto de la confirmación de las comisiones internas, quienes estén por la afirmativa 

en general sírvanse marcar su voto, aprobado por unanimidad. En particular artículo primero 

aprobado por unanimidad. Artículo segundo de forma, queda aprobado el proyecto de decreto. 

DECRETO DEL H.C.D Nº 05/2021 

 

VISTO  

LAS NOTAS ENVIADAS POR LOS BLOQUES DE CONCEJALES DEL H.C.D. DE BENITO 

JUAREZ, A INSTANCIA DEL PRESIDENTE DEL CUERPO, REFERENTE A LA 

CONFORMACIÓN DE LAS DISTINTAS COMISIONES INTERNAS Y 

CONSIDERANDO 

QUE LO ACTUADO SURGE ANTE LA NECESIDAD DE NO AFECTAR EL 

FUNCIONAMIENTO ADMINISTRATIVO – INTERNO DEL H.C.D. Y DEMÁS, 

CUMPLIMENTAR LO ESTABLECIDO EN LA LEY ORGÁNICA DE LAS 

MUNICIPALIDADES DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES. 

EL HONORABLE CONCEJO DELIBERANTE DE LA MUNICIPALIDAD DE BENITO 

JUAREZ EN USO DE SUS FACULTADES QUE LE SON PROPIAS: 

DECRETA 
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ARTÍCULO 1º.- CONFORMAR LAS DISTINTAS COMISIONES INTERNAS DEL 

HONORABLE CONCEJO DELIBERANTE DE BENITO JUAREZ, CON VIGENCIA DESDE EL 

01/03/2021 AL 09/12/2021, O HASTA TANTO UNA REFORMA DEL REGLAMENTO 

INTERNO REQUIERA MODIFICAR LA CONFORMACION DE LAS COMISIONES 

INTERNAS, QUEDANDO INTEGRADAS DE LA SIGUIENTE MANERA: 

COMISIÓN DE LEGISLACIÓN E INTERPRETACIÓN Y ACUERDO Y TRÁNSITO 

PRESIDENTE: LEDEZMA HECTOR MARTIN 

SECRETARIO: PEREZ PARDO FELICITAS 

VOCALES: ZEQUEIRA MARIANELA, CORRO DANIELA GEORGINA, VIDAGUREN 

CARLA DANIELA, BACCARINI ANALIA LAURA, CAMIO JOSÉ HECTOR, CAMIO JUAN 

JOSE. - 

 

COMISIÓN DE HACIENDA, COMERCIO, INDUSTRIA, PRODUCCIÓN Y MINERÍA: 

PRESIDENTE: CORRO DANIELA GEORGINA.- 

SECRETARIO: DEGREEF CARLOS ALCIDES 

VOCALES: DOUCEDE EDUARDO OMAR, GONZALEZ GABRIELA SUSANA, LEDEZMA 

HECTOR MARTIN, CAMIO JOSÉ HECTOR, PEREZ PARDO FELICITAS, CAMIO JUAN 

JOSÉ. - 

 

COMISIÓN DE OBRAS PÚBLICAS Y MEDIO AMBIENTE: 

PRESIDENTE: BILBAO MARIA PAZ.- 

SECRETARIO: LEDEZMA HECTOR MARTIN  

VOCALES: DEGREEF CARLOS ALCIDES, BACCARINI ANALIA LAURA, VIDAGUREN 

CARLA DANIELA, DOUCEDE EDUARDO OMAR, LORENZO GUSTAVO, CAMIO JUAN 

JOSE. - 

 

COMISIÓN DE SEGURIDAD 

PRESIDENTE: VIDAGUREN CARLA DANIELA 

SECRETARIO: DEGREEF CARLOS ALCIDES.- 

VOCALES: ZEQUEIRA MARIANELA, LEDEZMA HECTOR MARTIN, GONZALEZ 

GABRIELA SUSANA, BILBAO MARÍA PAZ, CAMIO JUAN JOSÉ, PEREZ PARDO 

FELICITAS. - 

 

COMISIÓN DE DERECHOS HUMANOS 

PRESIDENTE: LORENZO GUSTAVO.- 

SECRETARIO: BILBAO MARÍA PAZ.- 

VOCALES: DEGREEF CARLOS ALCIDES, ZEQUEIRA MARIANELA, DOUCEDE 

EDUARDO OMAR, CAMIO JOSÉ HECTOR, BACCARINI ANALIA LAURA, GONZALEZ 

GABRIELA SUSANA. - 

 

COMISIÓN DE SALUD HIGIENE Y ACCIÓN SOCIAL 

PRESIDENTE: BACCARINI ANALIA LAURA 

SECRETARIO: ZEQUEIRA MARIANELA.- 

VOCALES: GONZALEZ GABRIELA SUSANA, LORENZO GUSTAVO, CORRO DANIELA 

GEORGINA, CAMIO JUAN JOSE, DEGREEF CARLOS ALCIDES, PEREZ PARDO 

FELICITAS. - 

 

COMISIÓN DE EDUCACIÓN Y CULTURA, DEPORTE, TURISMO Y JUVENTUD 

PRESIDENTE. BILBAO MARÍA PAZ 

SECRETARIO: GONZALEZ GABRIELA SUSANA 

 VOCALES: DOUCEDE EDUARDO OMAR, ZEQUEIRA MARIANELA, LORENZO 

GUSTAVO, BACCARINI ANALIA LAURA, CAMIO JUAN JOSE, DEGREEF CARLOS 

ALCIDES. – 

 

COMISIÓN DE MUJER, GÉNERO Y DIVERSIDAD 

PRESIDENTE: GONZALEZ, GABRIELA SUSANA 

SECRETARIO: PÉREZ PARDO, FELICITAS 

VOCALES: VIDAGUREN, CARLA DANIELA; DEGREEF, CARLOS ALCIDES; ZEQUEIRA, 

MARIANELA; CAMIO, JOSÉ HÉCTOR; LORENZO, GUSTAVO; BILBAO, MARÍA PAZ. 
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ARTICULO 2º.- DE FORMA.- 

DADA EN LA SALA DE SESIONES DEL HONORABLE CONCEJO DELIBERANTE AL 

PRIMER DIA DEL MES DE MARZO DEL AÑO DOS MIL VEINTIUNO.- 

HABLA EL SEÑOR PRESIDENTE: el punto número cinco invitación al señor intendente municipal 

don Julio César Marini a participar de la sesión inaugural, antes de continuar vamos a informar 

también la conformación de las comisiones externas de las cuales participan los señores 

concejales. El Consejo consultivo de becas va a estar integrado por Héctor Martín Ledezma y 

Analía Baccarini como titulares, suplente Vidaguren Carla Daniela. El fondo municipal para 

emergencias sanitarias que es el FOMUES titular Zequeira Marianela y Baccarini Analía, suplente 

Vidaguren Carla. Comisión municipal de la vivienda va a estar integrado por Héctor Martín 

Ledezma, Pérez Pardo Felícitas. Comisión especial fondo plano mejor vivir de cloacas en ésta está 

Martín Ledezma y Pérez Pardo Felícitas. El Consejo auditor del régimen de promoción de 

proyectos productivos está integrado por Héctor Martín Ledezma, Zequeira Marianela, Pérez 

Pardo Felícitas y por José Camio. Y la Comisión del centro IDEB estarán participando Héctor Martín 

Ledezma, Zequeira Marianela, Analía Baccarini y Juan José Camio. Pasamos ahora el punto número 

cinco invitación al señor intendente municipal don Julio César Marini a participar de la sesión 

inaugural. Invitó a los presidentes de bloques acompañarme para ir en búsqueda del señor 

intendente municipal... muy bien vamos a entonar las estrofas del himno nacional argentino…. 

antes de pasar al último punto del orden del día, en primer lugar darle la bienvenida al señor 

intendente municipal, una vez más en este recinto de sesiones darle la bienvenida también a 

ustedes señores y señoras concejales. Esperemos que podamos funcionar de la mejor manera en 

este año que nos encuentra iniciando este periodo de sesiones siguiendo la pelea contra una 

pandemia que no toma por sorpresa hace más de un año. Así que bueno esto ha generado que 

tengamos que incorporar distintas herramientas, hoy tenemos una concejal, la concejal Vidaguren 

que está participando de esta sesión inaugural de manera virtual por una situación de aislamiento, 

esto ha generado que nos tengamos que adaptar a herramientas nuevas, le quiero agradecer a los 

señores y señoras concejales por su predisposición, creo que el año pasado fue un periodo de 

adaptación de todo esto, de cumplir protocolos, la verdad que a pesar que la pandemia nos 

condicionó en un montón de proyectos y actividades que teníamos programadas desde este 

concejo deliberante, la verdad que pudimos igualmente funcionar de la mejor manera para 

lógicamente tampoco perjudicar o entorpecer la gestión del señor intendente y sabemos la 

cantidad de expedientes que pasan por este cuerpo deliberativo. De más está decir que el año 

pasado se aprobaron en este recinto 129 ordenanzas aparte las comunicaciones, las resoluciones y 

los decretos. Entonces es importante como presidente de este cuerpo mi obligación que esta casa 

que funcione de manera correcta y lógicamente acatando, respetando los protocolos del 

ministerio de salud de la nación como el ministerio de salud de la provincia, como la Secretaría de 

salud del municipio, también lógicamente respetando las distintas medidas que hemos tomado 

nosotros dentro de este cuerpo internamente. Hoy vemos un recinto sin público, vacío, es extraño 

en una sesión en donde el intendente va a dar un mensaje a la comunidad que no haya 

simpatizantes partidarios, que no haya vecinos, pero bueno lamentablemente la pandemia nos ha 

llevado a esto, tenemos que cumplir con los protocolos, tenemos que cuidarnos para dentro de 

algún tiempo poder volver a nuestra vida normal. Para ir finalizando los invito a continuar en la 

senda del trabajo como hemos venido haciendo, este es un año electoral. Sabemos lo que eso 

significa. Pero eso no debe condicionar ni modificar la tarea que cada uno de nosotros tenemos 

que hacer y que nos ha encomendado la ciudadanía con su voto cuando nos eligió. Estamos 

trabajando desde hace unos meses atrás en la modificación del reglamento interno que desde 

hace mucho tiempo está vigente en este cuerpo, estamos trabajando con los señores y señoras 

concejales, calculamos que en un mes o 40 días vamos a tener el reglamento modificado para 

poder funcionar aún de mejor manera de la que lo venimos haciendo. Así que bueno como 
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presidente del cuerpo los invito a seguir trabajando por el bien de nuestra comunidad que para 

eso los vecinos nos eligen con su voto para este fin. Así que sin más para agregar voy a invitar al 

intendente municipal Julio César Marini a que deje su mensaje ante este cuerpo de concejales y se 

dirija a toda la comunidad. 

HABLA EL INTENDENTE MUNICIPAL JULIO CÉSAR MARINI: Señor presidente del Honorable 
Concejo Deliberante Ramiro Peón, señor secretario del Concejo Deliberante Matías Iribecampos, 
señores concejales, señores periodistas, audiencia en general que hoy nos están viendo por las 
redes y a través de los medios. Hoy damos comienzo al periodo de sesiones ordinarias del 
Honorable Concejo Deliberante del año 2021. Cuando el 1 marzo o 2 marzo del año pasado del 
2020 iniciábamos el período de sesiones ordinarias, nadie imaginaba que íbamos a vivir un año 
como el que vivimos, sin dudas quedará grabado por siempre en nuestras vidas, y desde este 
Concejo Deliberante en donde se encuentran representados todos nuestros vecinos quiero hacer 
llegar mi más afectuoso saludo a los familiares de las 26 personas fallecidas, mi abrazo especial y 
tengo que decir mi dolor, porque no haber podido acompañar a tantos amigos de la vida que esta 
cruel pandemia se llevó y es por eso que le solicito señor Presidente y señores concejales el 
permiso para hacer un minuto de silencio por todos estos vecinos que hemos perdido a causa de 
la pandemia…. un inicio de sesión diferente y ya no contamos con la presencia de funcionarios y 
vecinos debido al distanciamiento social por la pandemia del Covid 19. Entrando en lo referido a la 
gestión desde este municipio gobernamos  para todos los sectores pero especialmente  con la 
mirada en los más necesitados, comerciantes y trabajadores informales que se vieron muy 
afectados con las medidas de aislamiento social. Por eso destinamos nuestros recursos 
económicos y humanos a resolver cada uno de los problemas de los vecinos,  como así también a 
fortalecer nuestro sistema de salud.  Sabemos que fue un año muy difícil para nuestros 
gobernantes a nivel nacional, provincial y también para nuestro municipio ya que tuvimos que 
tomar decisiones no deseadas pero siempre con la tranquilidad que lo que hicimos fue para cuidar 
a todos los habitantes de este virus que lamentablemente afecto a muchas personas. Como 
establece la ley, a fin de marzo será enviado el expediente de la rendición de cuentas al Honorable 
Concejo Deliberante. Analizando la situación económica financiera del estado municipal, podemos 
adelantar que el ejercicio 2020 arrojará nuevamente un superávit dado que a los resultados de 
ejercicios anteriores, se le adiciona una buena administración de los recursos y las cuentas 
públicas del ejercicio corriente. El resultado del artículo 43 que considera ingresos y egresos 
corrientes será de aproximadamente 144 millones de pesos y la realidad es que muchas veces 
hemos sido cuestionados por tener masa salarial o dinero en reserva en el municipio, pero la 
realidad indica que cierta pandemia no hubiese tocado con un municipio sin un respaldo 
económico hubiese sido bastante difícil la situación y estaríamos quizás hablando de otra cosa. 
Respecto a los recursos, durante el ejercicio 2020, a los problemas macro económicos de años 
anteriores, se sumó la incidencia en el ámbito económico que provocó el contexto de pandemia y 
el aislamiento obligatorio. En el escenario nacional, esta situación produjo una caída de la 
facturación total del país (pbi) de alrededor del 12%. Este desplome en la actividad hizo que los 
fiscos nacionales y provinciales sufran grandes caídas en su recaudación real y por ende una 
menor masa de coparticipación a distribuir. Lo percibido por el municipio de Juárez en todo 
concepto para el ejercicio 2020 fue de más de 1350 millones de pesos, que se discriminan de la 
siguiente manera: de origen municipal se percibió 457 millones de pesos 33%  de origen provincial 
878 millones de pesos 65%, el resto fue de origen nacional y ronda los 15 millones de pesos. En 
este punto, nos interesa resaltar el gran acompañamiento que se obtuvo desde provincia y nación, 
dado que asistieron a nuestro municipio con más de 54 millones de pesos a través de “atp”, “atn” 
y fondos especiales de emergencia, como así también para comenzar a reactivar el sector cultural 
y turístico afectado gravemente por dicha situación. Para que podamos pensar en el futuro, 
debemos tener un estado municipal saneado económicamente y con crecimiento sostenido, para 
realizar futuras obras, adquirir nuevas maquinarias y equipos. A esta situación hemos llegado con 
gran esfuerzo nuestro y de distintos actores de la comunidad comprometidos con un municipio 
presente. Así es que se implementaron distintas medidas: se  implementó una moratoria con quita 
de intereses de hasta un 95% por deudas de tasas que tuvo vigencia hasta fin de año. Se 
incrementó el descuento para la tasa de seguridad e higiene para los comercios con una 
facturación menor a 5 millones de pesos anuales, de un 20 a un 40%. Se aumentó el descuento en 
patentes de automotor de un 10 a un 40%. Se postergaron por 90 días las cuotas de créditos 
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productivos. Se condonaron intereses moratorias por 90 días. Se eximió del pago de tasas a los 
comercios más afectados por la pandemia y no se efectuaron acciones legales por deudas de 
tasas, en esto quiero decirle que el beneficio esto que estoy mencionado fue consensuado con el 
señor presidente de la Cámara comercial Norberto Zocco y realmente fue consensuado con él 
porque tenía una gran preocupación por todo esto que se estaba viviendo. Se realizó una 
ampliación de los métodos de pago mercado pago, red link, pago electrónico desde la web del 
municipio, implementación de cheque electrónico. En términos nominales, la recaudación se 
incrementó en un 64% respecto el 2019. En términos reales y ajustado por inflación, un 21%. En 
promedio, las tasas y derechos tuvieron un superávit del 7% respecto a lo presupuestado 
oportunamente y la moratoria con quita de intereses llevada adelante por el municipio aportó casi 
12 millones de pesos, lo cual ejemplifica esa respuesta por parte de la comunidad a las medidas de 
un municipio presente. Para el año próximo, pondremos en marcha la factura electrónica, el 
débito automático, entre otros que sería este año. Con respecto al gasto durante el 2020, se 
realizaron 42 procesos administrativos de compras y contrataciones mediante concursos de 
precios, licitaciones, por la suma de 138 millones de pesos, logrando una mayor participación de 
proveedores, como así también garantizar la transparencia de los actos públicos. Asimismo, se 
realizaron alrededor de 8500 órdenes de compra de manera directa por un monto de 174 
millones, por el cual participaron 599 proveedores, dando prioridad a los comercios locales. 
También podemos discriminar el gasto 2020 de la siguiente manera: en sueldos se erogaron 732 
millones de pesos que constituye el 60% del gasto total. En compra de bienes y contratación de 
servicios, se gastaron 325 millones que representa un 27% del total.  Se invirtieron 
aproximadamente 49 millones de pesos en la compra de bienes inventariables o de capital que 
representa un 4% del total del gasto. Y se pagaron transferencias por 79 millones de pesos que 
representan casi un 7% del  total.  Con esto, nos referimos a becas, subsidios a instituciones, 
ayudas sociales a familias, créditos productivos y mantenimiento de móviles de la policía comunal. 
En suma, estamos hablando de un gasto devengado de 1.213 millones de pesos. En cuanto a la 
estructura orgánica funcional quiero continuar con una administración transparente, eficiente, 
moderna, pujante y sobre todo cercana a los vecinos para dar respuestas inmediatas y de calidad.  
Debo resaltar que desde nuestras áreas de gobierno y auditoria se llevaron a cabo durante el  
2020,  1617 decretos. 414 resoluciones.  172 contratos y convenios registrados. Se visaron los 
convenios y decretos. Se realiza un control estricto del YPF en ruta. Y se otorgaron 2538 licencias 
de conducir entre original, renovación. Comenzamos el 2020 pensando en la mejor gestión de 
salud para todos.  Nadie pensó, en esos momentos, que una pandemia como la que aún vivimos y 
que no sabemos cuándo terminara, iba a alterar nuestra vida.  Las medidas de aislamiento nos 
permitieron adaptar nuestro sistema de salud a esta nueva situación, no sólo en lo edilicio sino 
también en nuevas modalidades. Es así que cuando tuvimos el primer caso el 4 de julio teníamos 
todas las reformas edilicias y protocolos realizados. Hemos tomado medidas que consideramos 
acertadas y que han ayudado a reducir la transmisión viral. Hemos consensuado protocolos con 
instituciones, comercios, y  otras  actividades. Se logró llevar adelante una red de seguimiento a 
personas aisladas con resultado positivo y/o negativo. Tenemos que comprender que nuestras 
conductas responsables o no, pueden marcar la diferencia entre la vida y la muerte de otra 
persona por eso es que recomiendo anotarse y vacunarse para un. Nuestros objetivos serán: 
mantener abiertos los centros de salud que permitan la vacunación cercana al domicilio.  Generar 
más espacios de vacunación. Continuar con la atención y acompañamiento a la mujer embarazada 
y a su hijo recién nacido. Continuar con el desarrollo de todos los programas de salud provincial y 
nacional: SUMAR, PRODIABA, PROBAS, PROEPI, etc. se realizó la campaña de vacunación antigripal 
a domicilio, donde se vacunaron más de 5000 personas. Estadística Covid Año 2020/2021, casos 
positivos: 1209 fallecidos: 26 recuperados: 1152 hisopados: 2192, informe campaña vacunación 
covid, primeras dosis recibidas: 1550 en 3 entregas. Segundas dosis recibidas: 500, total vacunados 
al 25/02/2021  1587 personas de las cuales 450 ya recibieron las dos dosis. Material recibido por la 
provincia 5 tablet, 4 gacebos, 1 freezer con termómetro, 1 heladera con termómetro, 34 sillas, 10 
mesas, material de difusión, ropa, 200 equipos de protección personal, material de limpieza, ahí 
están trabajando 75 personas entre vacunadores, administrativos, logística y limpieza en el sum de 
la escuela media número tres vacunatorio mal nombrado de m. Al culminar cada año se realiza un 
balance de las actividades que se han desarrollado en el ente descentralizado y  los caps. tanto en 
la ciudad cabecera como en las delegaciones. A diferencia de años anteriores, debido a la 
pandemia, realizamos modificaciones edilicias, sabiendo que a pesar de todo llegaría el aumento 
de los casos por covid-19 pero logrando que no colapse nuestro sistema de salud. Se llevaron a 
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cabo modificaciones en logística como por ejemplo el sector administrativo paso al sum de 
oncología, de esta manera se logró tener espacio para 20 camas más de internación.  Sector de 
internación de unidad 37 se montó un sector de 4 camas de terapia intensiva covid-19 de alta 
complejidad o sea hoy tenemos terapia como habitualmente teníamos y desde esta situación 
tenemos otra terapia de alta complejidad en donde estaba el sector de los internos de la unidad 
37.  Las 31 camas de internación de piso general no se cuenta pediatría ni terapia intensiva fueron 
utilizadas para pacientes sospechosos y positivos leves con necesidad de internación.  La guardia 
de pediatría respiratoria totalmente equipada y separada de los adultos. La atención de 
consultorios externos del hospital fueron reubicados en los caps. Vacunación se ubico  en el caps 
Riganti, partiendo de este como logística para  los demás caps.  El caps de Barker quedo como 
guardia general 24 hs y centro de atención a casos sospechosos y positivos y el caps de Villa 
Cacique como atención  de consultorios externos. Se cubrió la atención con obstetra y pediatra en 
Tedin, López, Barker y Villa Cacique. Se realizaron capacitaciones continuas de covid y vías aéreas 
para el personal de enfermería y médico, a cargo del director médico Scumburdi, con una 
participación activa también del Dr. Lisandro Figueroa, Dr. Miguel Vazquez, el bioquímico Bruno 
Salvatierra, la enfermera Sandra Penido y Teresa Disipio. Se reforzó la prioridad de guardia con el 
protocolo de covid. Se puso en funcionamiento una línea para consultas covid, durante las  24 
horas atendida por los profesionales. Para lograr estas reformas se llevo a cabo una gran inversión 
en diferentes modificaciones edilicias, colocación de cartelería e inversión de aproximadamente 
13 millones de pesos en materiales como 40 tubos de oxigeno, elementos de protección, bombas 
de infusión, mesa de anestesia, entre otros, solo con respecto a covid. En 2020 se invirtió más de 
18 millones de pesos en medicamentos y en lo que va del 2021 más de 7 millones de pesos entre 
medicamentos y descartables camisolines, tapabocas, cubiertos. Como siempre debo destacar la 
corroboración de la cooperadora del hospital que ha donado más de 7 millones de pesos entre 
respiradores, barbijos, cámaras sanitarias, equipo de rayos, etc. y agradecer a los vecinos que 
también de una manera u otra han ayudado a nuestro sistema de salud. Especialmente a la 
empresa MSU que cuando fuimos a verlos para ver con cuanto nos ayudaba para comprar un 
tomógrafo nos dice lo vamos a donar todo el tomógrafo completo un tomógrafo valuado en 250 
mil dólares traído de Miami que realmente estamos muy contentos con esta donación, es para 
qué algunas empresas copien también estos gestos. 

   Sobre los números estadísticos podemos decir que variaron en proporción a la pandemia que 
vivimos. Año 2020 consultorios externos 76,171 personas, urgencias en la guardia 45,600, caps 
51,960, internaciones cantidad de egresos pacientes 4302. El porcentaje ocupacional fue del 52%, 
se atendieron 7.344 pacientes en el servicio de laboratorio. En el servicio de diagnóstico por 
imágenes se realizaron: 592 tac totales,  13 estudios contrastados, 280  mamografías, 1.566 
ecografías y en él servicio de cirugías: 869 cirugías totales y tuvimos hubo 185 nacimientos en 
Benito Juárez. A su vez debemos mencionar que la planta de oxígeno cumplió su sexto año de 
funcionamiento y que realmente se compraron los 40 tubos por cualquier falla que pudiera tener, 
por eso compramos los tubos y los teníamos ante cualquier situación no deseadas mas los tubos 
que tienen en reserva, ahí tenemos que destacar que esta planta fue una Muy buena inversión 
para Juárez, primero porque se fabrica desde el municipio lo que es el oxígeno medicinal y 
segundo porque todos sabemos que en este tema justo de pandemia el oxígeno fue un tema no 
sólo en Argentina sino en distintos países de esta planta cumplió a pesar de que hay que hacerle 
su mantenimiento correspondientes para que funcione anduvo muy bien. Se entregó ropa al 
personal y contamos con 12 ambulancias entre el hospital y delegaciones. En 2020 se incorporaron 
12 enfermeros y 5 pasantes de enfermería. Hoy contamos con 74 profesionales y un total de 253 
agentes. Cuando asumimos en 2011 había 44 profesionales y 206 agentes en total, o sea que 
hemos mirado en invertir, en sumar profesionales, enfermeros. Con respecto al personal hay que 
hacer una mención especial por el gran compromiso y esfuerzo que han realizado en esta 
pandemia destacando también al personal de enfermería de despertares que vino a trabajar codo 
a codo con nosotros. Y a compañeros municipales de cultura, deportes, combistas, estudiantes de 
enfermería, policía comunal y municipal, secretario de seguridad Carlos Saba, que se sumaron en 
diferentes actividades y en los puestos de control, contamos con 210 declaraciones juradas de los 
puestos de control, o sea que es impresionante el trabajo que se hizo tanto los controles de Barker 
como en Humaita y San Martín sin contar y hacer declaraciones juradas a los vecinos que pasaban 
para ir a Pachan y venían en el día o personal de Juárez que iban a distintas empresas que en siete 
u ocho horas volvían, fue un trabajo titánico lo que hicieron, todos estos profesionales que están 
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haciendo la carrera de enfermería y el resto de los trabajadores municipales, hay que pensar en el 
clima en los días que les tocó, y en los maleducados que le tocaron cuando lo paraban para 
controlarlos. Desde el área de tercera edad y discapacidad se ha trabado conjuntamente con el 
Ministerio De Salud, se brindaron cursos, capacitaciones y acompañamiento a adultos mayores. En 
El Hogar De Ancianos Municipal De Juárez se incorporaron dos profesores de educación física, una 
psicóloga y se realizaron ateneos mensuales. Y en barker se tiene pensado llevar a cabo algunas 
modificaciones edilicias. Con orgullo se puede decir que gracias a la inversión en insumos y en 
equipos de protección y a la excelente labor llevada a cabo por el personal  en las tres 
instituciones del área con más de 100 personas solo hubo 3 casos de covid.  Esto nos demuestra el 
gran trabajo y la responsabilidad que llevaron a cabo. La salud mental se vio impactada por las 
características de dicha pandemia.  Es por ello que se generaron estrategias de intervención 
diferentes a las habituales, promoviendo el acercamiento y acompañamiento. Se entregaron 
materiales de estimulación a domicilio. Se habilito una línea telefónica para salud mental y otra 
para tercera edad. Se realizaron visitas domiciliaras. Y pasando a la dirección de bromatología que 
es para destacar y depende de salud el trabajo que vienen realizando, durante 2020 se realizaron  
726 castraciones con tres meses sin poder castrar dando la pandemia. Logramos vacunar a 2221 
animales entre perros y gatos. Se entregaron  anti parasitarios a más de 3000 animales. Se 
realizaron los controles correspondientes para la prevención del dengue.  Y se entrega veneno 
para roedores para aquellas familias que no son pudientes de comprarlos, todos estos datos 
consta en la Secretaría de salud y por supuesto pueden contactarlo con Mariana Di Paola. Quiero 
también agradecerle a Losa Juan, a Mariana, a Martina Gamaleri, a Laura alba de Barker, leo 
Elizalde, porque tuvieron que modificar con el tema de la pandemia los horarios en lo que es la 
parte de control de alimentos y después de la pérdida de Sara realmente tuvieron que reforzar 
más los esfuerzos y decirles también que mantengo esta situación muy pendiente y está 
trabajando la justicia y vamos a tener novedades seguramente pronto sobre esta situación que 
vivimos con la pérdida de esa. La direccion general de servicios cuenta con el sector de: talleres, 
recoleccion de residuos, barrido y limpieza, y espacios verdes, los cuales buscan mantener a 
nuestra ciudad ordenada, limpia y en optimas condiciones. Desde estas areas se realizan el barrido 
de cuadras anuales con personal municipal y con la barredora adquirida en 2018. Se recolectan los 
residuos urbanos con 5 camiones y dos palas cargadoras como asi tambien la recoleccion nocturna 
a traves de camiones recolectores que debido a la pandemia de covid19 se modificaron los 
horarios.  Además buscamos mejorar la calidad de vida de aquellos vecinos que viven en calle de 
tierra regando 87 cuadras diarias con 3 camiones hidrantes. Con respecto a espacios verdes 
fueron cortadas y se siguen cortando aproximadamente 120 hectáreas de pasto, en diferentes 
lugares tales como: banquinas de rutas 86 y 74, acceso al bicentenario, parques, plazas, rotondas, 
ramblas, veredas. Y se realizó la poda en la ciudad, en conjunto con personal de medio ambiente en 
diferentes calles y parque 9 de julio que gracias a Dios están todas brotadas las plantas. En cuanto a 
inversiones se adquirio pala cargadora, 30 contenedores, 6 motoguadañas,3 minitractores, con una 
inversión total de pesos 6 millones de pesos, como siempre decimos para pedirles que hagan los 
servicios hay que invertir en herramientas y vivimos invirtiendo en herramientas 
permanentemente, también se compró un tractor que no lo anoté acá para el parque Talglioretti, 
también un tractor para el cementerio.  Debido a la pandemia covid19, durante el 
transcurso del año 2020 no se prestó servicio de transporte escolar y 
tampoco se realizaron viajes dentro y fuera del partido. Cabe aclarar que  las combis fueron 
utilizadas para la entrega de alimentos y elementos escolares a niños y niñas que viven en zona rural. 
Tambien se pudo avanzar con el mantenimiento, reparaciones y las verificaciones de las mismas.  
Además como lo requiere el protocolo, se procedió a realizar los aislamientos de la cabina del 
conductor en cada vehículo ya estamos prácticamente finalizando con algunas combis que faltan 
hacer el aislamiento. Obras públicas Sigue siendo un pilar fundamental de nuestra gestión la obra 
pública donde en forma conjunta con Nación y Provincia, buscamos generar trabajo genuino, 
reactivar la economía y mejorar la calidad de vida de los vecinos a través de obras de 
infraestructura. Por este motivo, ya nos encontramos trabajando en la ejecución de los proyectos 
y programas que fueron presentados y aprobados. En cuanto a infraestructura urbana pusimos en 
marcha las redes cloacales de los barrios El Sol, José Hernández Y Pachán. En barker y villa cacique 
se dio inicio a dos nuevas etapas de red de desagües cloacales a través del ENOSA que brindarán el 
servicio a más de 1000 vecinos que se sumarán a los aproximadamente más de 500 vecinos que ya 
cuentan con cloacas. Se extendió la red de desagües pluviales con la construcción de obras de 
cordón cuneta en Barker y Villa Cacique, Pachán, Molino, Parque Muñoz, Quinta 2, Villa Italia Y 
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Villa Zambón. También continuaron los trabajos de bacheo y reparación de cordones.  Se ha 
puesto en marcha el plan nacional de suelos, que generará la urbanización de 60 lotes en barrio 
Parque Muñoz mediante la dotación de todos los servicios básicos.  También se continuarán las 
redes domiciliarias de cloacas en Barker, esto quiere decir y recién mencioné lo de Barker pero 
para no confundir primero se hizo en etapa, se hizo la red domiciliaria aproximadamente para 500 
vecinos, ahora se está haciendo la red domiciliaria para aproximadamente 1000 vecinos, en donde 
digo acá que se continuará con la red domiciliaria, estamos gestionando a través del gobierno 
nacional otro subsidio para que nos ayuden a hacer la finalización de toda la cloacas de Villa 
Cacique y Barker. En cuanto a las delegaciones, vamos a ampliar las redes de agua potable en 
Tedin Uriburu y Estación López.  Sobre pavimento se han gestionado 31 cuadras en la ciudad 
cabecera a través del fondo de infraestructura municipal 2020 y la misma cantidad a través del 
FIM 2021 y 17 cuadras más a través del programa “PREIMBA” que será complementado con la 
construcción de cordón cuneta. Entre las gestiones previstas para este año se incluye la tercera 
etapa de desagües cloacales en Barker y Villa Cacique que fue lo que explique recién. Otro objetivo 
importante de la gestión sigue siendo el mantenimiento de los edificios y espacios públicos. El 
pasado año tuvo un impacto sobre las dependencias municipales que tuvieron que adecuarse a la 
nueva normalidad que hoy vivimos a partir del covid 19.   Entre los trabajos más importantes 
tenemos reformas en hospital Eva Perón,  Polideportivo municipal, hogar de ancianos, jardín 
maternal, edificio envión, cementerio, hotel de las sierras, subcomisaria Villa Cacique, cementerio 
parque Villa Cacique, casa Juárez Tandil y La Plata,  dirección de turismo, dirección de cultura, 
secretaría de salud, palacio municipal, parque taglioretti dependencia del inta, plantas de 
reciclado, av. Libertad,  plazas, centro regional universitario. Se dio continuidad al trabajo en 
conjunto con la comisión barrial para la culminación del club moreno que ya se encuentra próximo 
a inaugurar el sábado 6 de marzo a las 19.30 hs y están todos invitados. Para este 2021, 
comenzarán las obras de construcción del salón para gimnasia artística, baños públicos del parque 
9 de julio a partir del programa nacional argentina hace , apertura de calles y desagües pluviales. 
Construcción de ramblas e iluminación en las avenidas, recambio de los juegos de plaza a la vista 
está que estamos re cambiando todos los juegos de las plazas también les va a tocar por supuesto 
a las plazas de villa Cacique y Barker, financiamiento para un nuevo sum en el barrio molino, 
acondicionamiento del sum de Estación López, colocación de los nomencladores de las calles. En 
cuanto a la demanda de vivienda, será un objetivo dar continuidad con la segunda etapa del plan 
75 viviendas con la construcción de 35 unidades habitacionales restantes y comprometidas desde 
el instituto de la vivienda que ya están en proceso de licitar acá estamos hablando de las 75 
viviendas que lamentablemente la gestión del gobierno provincial anterior nos pararon 35 
viviendas y bueno ya este gobierno ha depositado para comenzar las 35 unidades que pronto 
estará en proceso de licitación. En tanto, en barker, se abrió la licitación a cargo del procrear para 
comenzar con el desarrollo urbanístico que incluye 60 lotes con servicios y 30 viviendas que luego 
serán sorteadas como ocurre en el resto del país.  Respecto a tierras, durante el año 2020 se 
entregaron más de 70 escrituras quedando pendientes 120 que corresponden a los terrenos 
cedidos en todo el partido. Asimismo, se continúa con el plan de ordenamiento territorial del 
partido. La cancelación de hipotecas, afectación de bien de familia. Este año se dispondrá la 
organización del censo de población y hogares dependen la pandemia. Nuestra responsabilidad 
está focalizada en lo referido a lo ambiental, por ellos se han colocado más de 2000 plantas 
durante 2020 y lo que va el año 2021 en distintos sectores y barrios de la ciudad como así también 
se reciben en Benito Juárez entre 18 a 20 toneladas de residuos por día y en barker 
aproximadamente 2,5 toneladas de residuos se reciben en la planta de reciclaje. La agencia de 
desarrollo local nuclea diversas áreas relacionadas a la producción, capacitación y formación 
laboral. Entre ellas podemos mencionar en el vivero municipal se producen plantas destinadas al 
arbolado urbano. Desde abastos municipales se realizan compras directas de hacienda buscando 
regular el mercado local de la carne, como así también se vende carne porcina, y lanares. Con 
respecto a la oficina de empleo se creó la base de datos que estamos con 900 vecinos 
desocupados en el partido de Benito Juárez y seguramente tengamos más también que no han ido 
a anotarse ,y se bajaron cursos de capacitación y formación  del ministerio de trabajo. Otras 
funciones de la oficina de desarrollo local son otorgamiento de créditos productivos desde el 2017 
fueron entregados 111 créditos por un total de más de 16 millones de pesos con esfuerzo de este 
municipio.  En estas entregas sobresale un crédito extraordinario otorgado para un proyecto textil 
de $3.500.000, brindando trabajo a 25 personas que trabajaban en la fábrica textil, realmente 
estamos esperando ansiosamente una promesa que se hizo en Juárez sobre que se iba a armar 
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una cooperativa textil para tener más gente con trabajo. Otorgamiento de créditos ideb: desde el 
año 2012 hasta la fecha un total de 116 créditos por un monto de aproximadamente 3 millones. Se 
colabora en la  inscripción y renovación  en el registro nacional de productores apícolas, ley ovina y 
ley alas. Se realizan distintas capacitaciones a través de programas provinciales y nacionales. Se 
participa en la comisión de emergencia agropecuaria, plan de ordenamiento territorial, fiesta 
provincial de la frambuesa y en el asesoramiento en la plantación de frambuesas. Y se continúa 
acompañando a emprendedores que ya vienen  trabajando. Sobre el parque industrial podemos 
decir que: se encuentran radicadas y funcionando en el predio 2 empresas, que dan trabajo a 12 
personas con posibilidad y no quiero generar una falsa expectativa de que están a comprar la 
cerámica para ponerla en funcionamiento, Dios ha de querer que esto se dé.  En breve saldrá a 
licitación la construcción de 2 naves que se montaran para emprendimientos locales. Nuestro 
municipio entrego un subsidio para la fabricación de columnas y que se utilizaran para montar la 
estructura de la nave en la parcela entregada a la cooperadora de la escuela técnica para estos 
chicos que se reciben y que egresan puedan tener una salida laboral. Se realizó la venta de una 
parcela al emprendedor Juan Smoes, donde montara su futura empresa. Nuestro parque industrial 
se encuentra inscripto en el renpi que nos habilita a obtener financiación. Desde la dirección de 
educación se busca ampliar los horizontes teniendo como objetivo el perfeccionamiento de 
nuestros ciudadanos  a través de diferentes propuestas educativas. En este marco, se han 
realizado convenios de programas, cursos y capacitaciones con las universidades Unicen, uba, 
universidad nacional de Mar Del Plata, udocba y carreras virtuales con la universidad nacional de 
Quilmes donde iniciaran 30 vecinos sus estudios abonando un tercio de la cuota una parte 
colabora la Universidad y otra parte va acompañar nuestro municipio. Se brindó un espacio con 
internet e insumos para aquellos alumnos de nivel superior que no contaban con el recurso para 
continuar sus estudios en la modalidad virtual.  Se llevó adelante el apoyo a los alumnos que se 
insertan en la vida universitaria abordando los espacios de  matemática, física, biología y química. 
Se desarrolló el proyecto denominado “el llamado”  implementado para los futuros egresados del 
nivel secundario, afrontando los cambios que implica el ingreso a la educación universitaria. 
También se otorgaron 136 becas económicas para estudiantes universitarios y terciarios, en el 
instituto superior del sudeste invirtiendo en 2020 la suma de pesos 5 millones 500 mil pesos y en 
2021 se estima invertir 7 millones de pesos, tenemos que recordar que todo esto se hace con 
esfuerzo desde la municipalidad con nuestra recaudación y no estamos subvencionados ni por 
nación ni por provincia. Las residencias universitarias de La Plata, Tandil Y Azul albergaran en el 
presente año el sueño de 61 jóvenes invirtiéndose constantemente en dichos edificios tanto de 
Tandil como de la Plata. Con respecto al Instituto Superior Del Sudeste durante el ciclo 2020 se 
contó con una matrícula de 160 alumnos y 42 profesionales en las 4 carreras que se dictaron y se 
llevaron a cabo jornadas organizadas por jefatura distrital. Desde agosto del 2020 se está 
trabajando con una plataforma virtual perteneciente al “ABC”  destinada a los institutos superiores 
de la educación. Se capacitó a todos los docentes para su uso y se realizó un relevamiento de 
conexión de los alumnos, para garantizar el 100 % del acceso a la plataforma. 
Además de los beneficios para el dictado de clases, la plataforma permite informatizar toda la 
información del instituto, para el ciclo lectivo 2021 se contará con una matrícula de 262 alumnos y 
60 profesionales continuando con las carreras ya iniciadas tercer año de tecnicatura superior en 
enfermería, segundo año de tecnicatura en acompañante terapéutico, tercer año de profesorado 
en educación física. Y el inicio de tecnicatura superior en trabajo social. Tecnicatura superior en 
promoción y desarrollo de emprendimientos agropecuarios. Certificado superior en enfermería en 
cuidados críticos. Trabajamos de manera articulada con el consejo escolar donde se garantizó el 
servicio alimentario escolar, la limpieza e higiene de los establecimientos educativos, se hizo llegar 
las actividades y cuadernillos a cada uno de los estudiantes. También se continuaron e iniciaron 
tareas de refacción y mantenimiento edilicio como por ejemplo por mencionar uno corralón nuevo 
en el jardín de infantes n°908, con un subsidio que la municipalidad que entregó a la cooperadora 
de la institución se efectuó la obra de revoques del jardín 901. Se realizaron tareas de pintura en la 
escuela primaria n°1.   Cambio de cubierta y piso en jardín n°904. La provincia realizó una inversión 
muy importante a través del programa “escuelas a la obra” que en nuestro distrito benefició a 5 
establecimientos en las cuales se realizaron obras que se encontraban en el listado de riesgo con 
una inversión de más de 4 millones. Entre ellas podemos mencionar  cambio de cubierta de 3 aulas 
y de la biblioteca de la escuela primaria 26 de Villa Cacique.  Mejoramiento de la instalación 
eléctrica y de gas de la escuela primaria 19 de Villa Cacique. Mejoramiento de la instalación 
eléctrica de la escuela primaria 11. Mejoramiento de la instalación de gas y el cambio de cubierta 
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de un aula de la escuela secundaria agraria. Mejoramiento de la instalación de gas de la escuela 
secundaria técnica n°1. Además con recursos provinciales se pintaron la escuela especial n°501 y la 
escuela primaria n°10.  Se está culminando obras de renovación de la instalación de gas en el “cie” 
y en la escuela primaria 10. Y se  distribuyó por todos los establecimientos educativos más de un 
millón de pesos en artículos de limpieza, higiene, y protección personal, sumado a 450 mil pesos 
que el municipio invirtió al comenzar la pandemia para cuidar al personal de educación ante el 
covid-19. Junto a jefatura distrital se entrego elementos de seguridad y protección y artículos de 
librería para el programa “atr” y para la realización de actividades socio educativo y actos de 
egreso.  A 19 años de la conformación de la comisión vial rural, continuamos con el 
mantenimiento de nuestros caminos como garantía de acceso a la educación y de la producción 
agropecuaria. A través de la misma se llega a la fecha con casi el 80% de los caminos entoscados,  
con el saneamiento de las cuencas hídricas, y un trabajo de mantenimiento y limpieza de 
alcantarillas y puentes, además de ir sumando cada año mayor cantidad de equipamiento nuevo 
de mantenimiento y no me quiero olvidar la limpieza del canal Mendeguia que garantiza que 
Juárez no se inunde. En el 2020 se llevaron a cabo los siguientes trabajos realizados repasos 978 
km, alteos: 78 km, bacheo: 235 km, entoscado y refuerzos:180 km, colocación de tubos 800 
unidades. Con respecto a las inversiones podemos mencionar que en el año 2020/21 se adquirió 
una motoniveladora en 11 millones de pesos. 1 tractor doble tracción y dos niveladoras de 
arrastre con un costo final de alrededor de 12 millones de pesos que ya pronto lo vamos a poner 
frente al palacio municipal. Se invirtieron más de 14 millones de pesos en reparaciones y 
repuestos. Y se solicitó la compra de una moto niveladora nueva y dos tractores. Se apunta a 
mejorar el equipamiento de mantenimiento de caminos y se continúa trabajando conjuntamente 
con la dirección de defensa civil en el proyecto de identificación de tranquilas en establecimientos 
rurales a los efectos que las fuerzas de seguridad, bomberos, salud, puedan localizar rápidamente 
el punto en conflicto en esto estamos trabajando con gente de salud, con gente en la policía 
comunal, bomberos, defensa civil, hemos avanzado mucho y debería estar ya en la práctica pero 
con el tema de la pandemia también se atrasó un poco esto, nosotros queremos implementar y 
estamos trabajando para eso y seguramente lo vamos en algún momento anunciar detener cada 
camino rural con un número y tener cada tranquera que el productor diga esta es la tranquera que 
necesito que los bomberos o la policía o la ambulancia con una numeración también, y tener un 
número único de emergencia, un número como hoy estamos llamando y no comunicamos a mar 
del Plata y así es como pasa a veces las cosas, queremos trabajar sobre un número único y ya 
hemos hecho mucha inversión. Se está trabajando con muchos actores que ya lo vamos a 
presentar el día que esto se lleve a cabo, hemos conseguido para instalar equipos en una antena 
en Barker porque el problema que teníamos era el cerro y no complicaba para estar comunicados 
pero bueno hemos hecho una gran inversión y apostamos a que esto va a salir bien, porque mucha 
gente conoce lo caminos y los campos, mucha gente que sale con buenas intenciones, en una 
ambulancia, o en un camión de bomberos o nuestra policía no conocen todas las estancias o nos 
ubican por donde tienen que entrar ante una situación. Es un desafío fuerte pero creemos y 
estamos convencidos que lo vamos a llevar adelante. En los últimos años hemos avanzado en el 
desarrollo de las delegaciones. Pileta en López y Tedin, embellecimiento de espacios verdes y 
edificios públicos, ayuda a instituciones, fiestas, donación de terrenos en López, Tedin, el luchador, 
playón deportivo en el luchador, desagües pluviales en López, y ustedes recordarán en López llovía 
40 mm y se inundaba no tenemos que acordar esas cosas, y gracias a un trabajo que se hizo con 
nuestra gente de obras públicas con el arquitecto Rossetti o puede llover 80 o 90 mm y López no 
se inunda, antes se inundaba, ahora nos olvidamos por qué llueve y no pasa nada pero realmente 
esto también tuvo mucho que ver lo que es una parte atrás del barrio Muñoz que se hizo también 
un canal en donde también desagota agua que viene de estación López y que afectaba al barrio 
Muñoz. Por eso hoy mencionaba el canal de Mendeguia y ahora estoy mencionando la limpieza y 
el canal que se hizo atrás del barrio Muñoz que también se afectaba cuando había muchos 
milímetros de agua y se inundaba parte del barrio. Hemos comprado camionetas nuevas a todos 
los delegados, tractores, equipamientos tanto al luchador como Tedin y López tienen 
equipamiento ante una situación no deseada de un incendio, pueden salir a apalear la situación 
antes que lleguen los bomberos y también para Barker quiero informar que va a ver a partir del 
lunes, martes y jueves que se están capacitando una persona para atender la oficina de Ioma en 
Barker, fue un pedido que le hicimos al presidente de Ioma, ya está nombrada la persona va 
atender en la terminal de ómnibus de siete a 13 horas por ahora lunes martes y jueves dado que 
dos días viene a capacitarse a Benito Juárez. Los recursos turísticos han sido puestos en valor con 
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el fin de ser explotados y disfrutados por la comunidad y todo turista que desee visitar los distintos 
espacios que conforman la oferta turística del partido. Para lograr el objetivo se han emprendido 
diversas acciones, se desarrolló con éxito la fiesta provincial de la frambuesa 2020 arrojando una 
recaudación de 1 millón 200 mil pesos, que fueron distribuidos a las 19 instituciones de Villa 
Cacique- Barker. Lamentablemente este año no pudimos llevar adelante la fiesta. Hasta el inicio de 
la cuarentena estricta, se realizaron visitas guiadas en la estancia “sol argentino”. Luego el área 
suspendió todos los eventos programados, pero mantuvo el trabajo de promoción del corredor 
turístico polo 6, diseñando actividades virtuales para las páginas y redes sociales. Además se 
solicitó un terreno fiscal, en la zona serrana, para ser explotado turísticamente.  Se realizo la 
entrega del fondo de fortalecimiento turístico cultural, gastronomía, alojamientos, centros 
culturales, prestadores turísticos, clubes etc. dependiente del ministerio de producción de la 
provincia de buenos aires, por un valor de más de 6 millones 500 mil pesos en dos etapas. Dentro 
de protocolos provinciales se realizo la apertura de la pesca deportiva en laguna “San Antonio”, y 
la inauguración de la temporada de verano en la pileta del complejo polideportivo de villa cacique. 
Se comenzó con los trabajos en la nueva sede de la dirección de turismo municipal en la terminal 
de ómnibus de Benito Juárez. Así mismo, se continúa con los trabajos de remodelación en el hotel 
de las sierras de Villa Cacique. Las direcciones de cultura y deporte, trabajan con el objetivo de 
construir y sostener espacios de inclusión. Con respecto a la dirección de cultura la situación 
sanitaria conocida por todos, nos obligó a permanecer con nuestros edificios cerrados, estos son 
ámbitos de concentración de personas, donde la propagación del virus se vería multiplicada,  
frente a esta situación, se vio obligada a avanzar en lo virtual. Para darle continuidad al dictado de 
talleres sumamos “cultura en línea” que es un programa de educación a distancia y virtual, y nos 
permitió garantizar el dictado de talleres y seminarios, más de 350 personas participaron bajo esta 
modalidad. También se generaron concursos, muestras, capacitaciones, ciclos audio visuales, 
convocatorias, más de 80 chicos y chicas de nuestra comunidad, dibujaron y pintaron desde casa,  
con el primer concurso de artes visuales en contexto de aislamiento “cielo grande”.  Se llevó 
adelante con gran repercusión el ciclo “nuestros artistas” donde se realizo producciones audios 
visuales a artistas locales. También se emitieron por redes sociales diferentes eventos gratuitos. 
Los juegos bonaerenses 2020 con una inscripción de casi 100 participantes se llevo adelante de 
manera virtual. En cuanto a los espacios de circulación se realizan obras de infraestructura en el 
centro cultural el nacional como son una nueva oficina de recepción, una sala de profesores y la 
construcción de baños y rampas para personas con discapacidad. Desde la dirección de cultura 
apostamos a este año en curso poder volver a tener los talleres de manera presencial, volver al 
cine y al teatro, retomar nuestras fiestas populares, como son las históricas plazas inquietas, 
carnaval y fin de año. Las actividades de la subdirección de patrimonio y archivo histórico prevista 
para este 2020 se vieron modificadas pero se realizó una visita guiada virtual a la estancia sol 
argentino. 
Con respecto a la campaña de arqueología llevada adelante durante 2018 y 2019 en la estancia Sol 
Argentino en los primeros meses de 2020 se terminó el análisis de más de  mil piezas vitrias, que 
pronto tendremos un trabajo escrito sobre los resultados hecho por un arqueólogo.  Se presentó 
de forma virtual el capitulo historia del partido de Juárez, referido al origen de nuestro territorio.  
Presentamos también una página web (patrimonio bj . com . ar) que se actualiza constantemente 
con documentación histórica. Con respecto a la subdirección de museos se continuará con los 
siguientes programas, la pieza histórica de la semana, trivias históricas, objetos que cuentan 
historias, exposiciones virtuales, digitales y/o presenciales, museos en dialogo, realización de la 5º 
edición de la noche de los museos”, restauración de piezas que integran la colección Mariano 
Roldán, a su vez se construirá la futura sede del museo municipal en el edificio ex abasto en calle 
Suipacha y Zabalza. Ese lugar cuando una vez lo tengamos habilitado seguramente vamos a poder 
mostrar toda la gran cantidad de muebles que se han ido restaurando en estos últimos tres o 
cuatro años. Desde el ambito deportivo se realizaron tareas de mantenimiento del polideportivo, 
piso de la pista de atletismo, alojamiento para ser utilizado como centro de aislamiento de covid 
19 y se terminaron los tres depósitos. Durante el 2020 los profesores y entrenadores de cada una 
de las escuelas deportivas continuaron los entrenamientos de forma virtual, buscando mantener la 
condición física de sus alumnos y la relación humana. Se formó un grupo de profesores encargados 
de caminar las calles de nuestra ciudad y explicar sobre el uso obligatorio de tapabocas y 
distanciamiento social en las colas de los supermercados, negocios y bancos, yo recomendaría que 
se sigan cuidando los vecinos y utilicen el tapabocas porque realmente uno anda por la ciudad y de 
muchísima cantidad de vecinos que no han entendido lo que estamos viviendo y uno los ve sin 

https://www.facebook.com/hashtag/desdecasa?__eep__=6&__cft__%5B0%5D=AZVJusxFFq5f5jG_wt48eNZqnIbbwD20o-QMhMmK-x4rWG6ZkTfPgFyGYpsVYgVUd-Iur8EwiUjzw2HjzBvfB0CmEuY7AmX8U4cSKh3etCxTuah7awST1LmyPAKU_xSLXdE6LoL-W-GT705rYX8PSyzItjtvbXf-xFp7ddacVZl7iegcCBi-gCtec03D5QNY5o0&__tn__=*NK-R
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tapabocas, uno dice ir en un vehículo sólo bueno, ir en una moto o en una bicicleta también, pero 
cuando uno va caminando sin el tapabocas se encuentra siempre con algún vecino y se ponen a 
conversar y están corriendo riesgos, es un tema muy delicado que no tenemos que relajar los, 
pero lamentablemente se ven muchos vecinos sin tapabocas. Los docentes fueron encargados de 
regular los espacios y tiempos durante la apertura de las actividades físicas en los parques 9 de 
julio y camino del bicentenario. Entre septiembre y octubre volvieron las actividades de las 
escuelas deportivas, al aire libre y con protocolos para el cuidado de los alumnos. Cabe destacar 
que no tuvimos ningún caso de covid durante los tres meses de actividad. En enero reabrimos 
nuestro complejo municipal de piletas climatizadas, a techo abierto, también con protocolo que 
permitió que más de 900 chicos y chicas, adolescentes y adultos pudieran realizar actividades 
como clases de natación, pileta libre y acuagym. Después de 10 meses, al no poder realizar nuestra 
colonia de adultos de forma normal, se realizaron clases de gimnasia al aire libre y natación con un 
tope de 10 personas. Este año se realizó el programa de verano en conjunto con la dirección 
general de escuelas en el que más de 200 chicos y chicas de Tedin Uriburu, Estación López, Villa 
Cacique, Barker Y Benito Juárez fueron parte. Tenemos proyectado la puesta en marcha de 
actividades deportivas, entrega de becas a deportistas, compra de material deportivo, realización 
de una capacitación docente de enseñanza de natación, viajes deportivos, recreativos y de 
competencia, encuentros deportivos barriales, entre otras cosas más, dependiendo de la situación 
con respecto al covid en ese momento. Esto es interesante y vamos a pasar a La secretaría de 
desarrollo social porque a veces escuchamos que el municipio o el estado tiene que estar más 
presente y lo creo que hay vecinos que no nos escuchan lo que estamos haciendo en lo que se 
refiere a contención social, así que paso a hablar de la Secretaría de desarrollo social, hemos 
puesto algo de las grandes cantidades de actividades que tiene y compromiso con los vecinos la 
Secretaría  tiene como misión ser la instancia en la implementación de las políticas sociales 
tendientes a la promoción, protección y garantizar los derechos de todas las personas en especial 
de la población más necesitada de Benito Juárez y delegaciones, mediante las trabajadoras 
sociales llevan adelante ejes fundamentales como ejemplo de salud:  Se acompaña a los vecinos 
que así lo requieren mediante traslados a centros de atención especializados, ayuda económica 
para la asistencia en los centros especializados,  compra de medicamentos, aporte a través del 
Fomues. Eje alimentario se otorga asistencia a través del beneficio de complemento nutricional el 
cual consiste en la entrega de una tarjeta con montos determinados. Asimismo las familias reciben 
una asistencia económica mensual la que es utilizada para costear parte del alquiler de las 
viviendas, medicamentos y demás necesidades básicas.  Emergencias se trabaja especialmente en 
los siguientes puntos,  realización de obras en viviendas, ayuda económica para casos de 
emergencia, créditos de la vivienda para mejoramiento y en esto quiero hacer un comentario. 
Cada vecino y lo digo porque es un tema que realmente se acerca mucho a la secretaría privada 
como a la Secretaría acción social, cada vecino que tiene una situación no deseada y no el titular 
de la vivienda el tribunal de cuenta a nosotros no nos permite arreglar viviendas que no son del 
titular, y hago esta aclaración porque realmente no vienen algunas situaciones de este tipo. 
Cuando se han dado situaciones no deseadas hemos estado y hemos hecho las inversiones que 
realmente hay que hacer y acompañar al vecino, pero no podemos ir contra la directiva de que 
quizás hasta tengan razón también el tribunal de cuentas, porque quizás yo le estoy arreglando la 
casa a una persona que tiene una inmobiliaria y alquila esa casa, ésta es la situación que a veces 
nos cuesta decir que no , no era así el caso en el año 2012 cuando tuvimos el tornado , arreglamos 
muchas viviendas y ustedes recordarán y no tuvimos ningún tipo de inconvenientes y luego 
empezamos a tener observaciones del tribunal de cuentas . Entonces intentamos con los dineros 
de las arcas municipales arreglar a quién es el titular de la vivienda y que no es el titular 
intentamos gestionar ante la provincia o la nación para ver recibimos ayuda , en algunos casos 
hemos tenido respuesta y en otros casos no hemos tenido esa respuesta positiva . Se colabora con 
el pago de servicios de luz y gas a los que más necesitan, eje institucional, se encuentra ejecutando 
los siguientes programas: jardines maternales comunitarios: atención de niños y niñas de 45 días a 
5 años. Jardín maternal de Juárez una matrícula de 150 chicos, jardín de Barker 50 chicos, centro 
de atención integral atención de niños, niñas de cero a 14 años, se dictan talleres educativos, 
laborales y recreativos en coordinación con Secretaría de salud, dirección de cultura, dirección de 
deportes y demás instituciones. En el comedor del barrio Flores asisten 45 chicos, en Miguitas del 
barrio Pachán 40 chicos, el maripositas en barrio Molino 35 chicos, centro de atención barrio  Villa 
Riel 44. Pulgarcito barrio Muñoz 42 y rincón de luz de Barker 12 chicos. En el centro de día y 
programa Envion reúne a jóvenes de 12 a 18 años en situación de riesgo con el fin de brindar 
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contención y tratamiento siendo el objetivo promover la promoción de sus derechos. Se realiza 
capacitación laboral, actividades deportivas y artísticas. En el centro apostando a la vida Apapacho 
asisten 45 chicos, con la pandemia en diferentes formas pero lo tenemos, los ayudamos con los 
alimentos y estamos encima de ellos permanentemente con los técnicos de la parte de acción 
social. El programa envión 120 la matrícula de chicos, programa envión en Barker 40 chicos, 
atención específica de niños y niñas, adolescentes de cero a 18 años que se encuentran 
transitoriamente separados de su grupo familiar, Cruz del Sur 23 chicos, ahora estamos por 
inaugurar otra parte de Cruz del Sur para 14 chicos varones, porque la situación cada vez está más 
complicada y quienes tienen que hacerse cargo no se hacen cargo y el estado tiene que estar 
presente, pero también es bueno que vecinos que muchas veces plantean situaciones que no 
estamos desde el estado municipal trabajando en estos temas yo les pido que pidan el acta del 
concejo deliberante y lo lean. Colaboramos y apoyamos a todos los clubes, por supuesto en época 
de pandemia fue totalmente todo distinto, si colaboramos con los clubes en lo que pudimos 
también pero no tenían matrícula, ahora vamos a empezar aparentemente con la llegada de 
tantas vacunas y más vacunas, vamos a empezar y ya hemos empezado en parte con algunas 
cíclicas deportivas, club argentino, club juarense, Loma negra y seguramente desde el estado 
municipal vamos a volver a ayudarlos con algunos dineros que son del pueblo y que estos clubes 
como otros tantos como Ferro también, pero la realidad es que teniendo matrículas de chicos 
nosotros siempre vamos a estar acompañando, lo que no podemos es hacer es estar las 24 horas 
detrás de una criatura que es la familia la que tiene que estar también. La Secretaría integra 
también la mesa del buen trato y el servicio local de niñez que tiene como objetivo proteger los 
derechos de la mujer y los niños. Se trabaja en forma conjunta con la Comisaría de la mujer, 
jugado de paz, casa de la justicia, Secretaría de salud, fiscalía, educación, cpa y demás 
instituciones. En la oficina de transito e inspección y juzgado de faltas, durante el 2020 se 
realizaron 536 actas entre ordenanzas municipales escape modificado, reuniones sociales en 
pandemia, aplicación de agroquímicos, circulación de camiones por lugares no permitidos. Se 
dictaron 555 sentencias, se recaudo 2 millones 100 mil pesos aproximadamente, en lo que va del 
2021 se lleva recaudado 300 mil pesos con 84 actas ingresadas entre ellas podemos mencionar 
utilización de agroquímicos, circulación de perros en la vía pública, ruidos molestos y 174 
sentencias dictadas. También podemos informar que se secuestraron 70 vehículos, se continúo 
con el trabajo de pruebas de manejo y se acompaña a todas las instituciones en los distintos 
eventos que realizan, buscamos ampliar los puntos operativos de tránsito.  Con respecto a los 
comercios se intensificaron los controles de bromatología y seguridad e higiene. Se realizaron 51 
altas 17finales y 34 transitorias y 20 bajas, contando con un total de  736 comercios habilitados en 
el partido de Benito Juárez. Se trabajó en controles de precios y vencimientos de mercadería en 
todos los supermercados y polirubros en conjunto con defensa al consumidor y bromatología. En 
lo que respecta a la dependencia de minería se ha trabajado en la carga de camiones que salen de 
las distintas canteras del distrito con un total de 7750 cargas registradas con más de 15 destinos.  
Como resultado del estudio de la problemática de seguridad en el partido de Benito Juárez, y en 
base a los dispositivos que se están desarrollando apuntamos a profundizar la prevención del 
delito. En el año 2020 fijamos como objetivo de la secretaria ampliar la mesa de trabajo, integrada 
por policía comunal, comisaría de la mujer y comando de prevención rural. En ese sentido y dada 
la preocupación por el crecimiento de los hechos de violencia y abuso, abuso de menores 
tomamos la decisión de crear el equipo inter disciplinario formado por un abogado, una psicóloga 
y una asistente social, para brindar apoyo en todas las instancias a las víctimas quiero decirle que 
también me he ocupado personalmente de estar atrás de las causas sobre el tema del abuso de 
menores y me voy a seguir ocupando. Es de destacar el trabajo en conjunto de policía comunal y 
comando de prevención rural, optimizando recursos humanos y logística. Continuamos con la 
colocación de cámaras de seguridad y buscamos en el año en curso llegar a aproximadamente 200 
cámaras instaladas no solamente puede sino también en Villa cacique y Barker. Este año 
inauguramos el destacamento policial en estación López con la incorporación de dos efectivos 
policiales y proyectamos la construcción de un espacio como destacamento en paraje el luchador. 
Importante ha sido el trabajo realizado por los canes adiestrados para localizar drogas, con 
resultados positivos no nos olvidemos que tenemos dos carros que se hace este tipo de trabajo. 
También valoro el trabajo que realizaron en conjunto con la secretaria de salud respecto al covid 
19, en cuanto al control de ingreso a la ciudad, como el seguimiento a las personas que se aíslan. 
En el año 2014 creamos la oficina municipal de información al consumidor, desde entonces se 
evacuaron consultas y se realizaron  1204 denuncias formales de consumidores, correspondientes 
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a, telefonía, internet, planes de ahorro, bancos, tarjetas de créditos, viajes, infracciones de 
tránsitos, etc. se arribó a una solución en el 98% de los casos. También se fiscalizaron precios 
máximos y condiciones de sanidad en diferentes comercios de barrios y supermercados en forma 
conjunta con bromatología y policía municipal. No podemos dejar de mencionar las decisiones en 
beneficio de los trabajadores, trabajadoras y jubilados municipales, consensuadas con los 
sindicatos en la mesa salarial. Durante el 2020 se decidió aumentar los sueldos municipales en un 
10% a partir de enero, un 10% en junio y un 12,4% en septiembre. Además se pasaron a planta 
permanente a 48 trabajadores y trabajadoras. Se  re categorizo a 191 trabajadores  y trabajadoras, 
esto no pasaba antes, esto es un logro de la mesa salarial. En el mismo sentido se pactó y comenzó 
a ejecutar para el 2021, un 10% de aumento a partir de enero, un 10% en julio y otro 10% a partir 
de septiembre, lo que significa un acumulado del 33,10% pero lo que hay que dejar acá es que van 
al básico de los trabajadores y esto beneficia a los trabajadores municipales jubilados es por eso 
que el esfuerzo no es menor. También un aumento en los conceptos de presentismo y puntualidad 
a partir de julio próximo y un aumento del 100% en el concepto de antigüedad que queda en un 
2% sobre el sueldo básico retroactivo a enero, este es un beneficio muy importante para el 
trabajador municipal ya lo van a ver. Para culminar quiero agradecer a todos los vecinos y que 
junto a un gran equipo de mi gabinete de hombres y mujeres nos seguiremos brindando al 
máximo para qué en nuestro querido partido de Benito Juárez siga creciendo. Quiero agradecer a 
mi familia el acompañamiento y también a las instituciones y vecinos que sigamos trabajando 
juntos. Y de esta manera antes de finalizar y doy por iniciado el periodo legislativo 2021 pido un 
aplauso para todo el personal de salud que realmente ha demostrado compromiso y mucho 
esfuerzo en esta pandemia. 
 

HABLA EL SEÑOR PRESIDENTE: si más temas para tratar invito al concejal  Martin Ledezma, Juan 

Camio, a la concejal Bilbao Maria Paz y al intendente Julio Cesar Marini a arrear el pabellón 

nacional. Siendo las 21 horas 54 minutos damos por finalizada la sesión inaugural del día 1º de 

marzo de 2021. 

 


